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Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 29 punktu,

25 straipsnio 5 dalimi ir  Lietuvos Respublikos sporto įstatymo 29 straipsniu:

1. T v i r t i n u Vilkaviškio rajono krepšinio pirmenybių mero taurei laimėti nuostatus.

2. N u r o d a u paskelbti šį potvarkį Vilkaviškio rajono savivaldybės interneto svetainėje.

Šis sprendimas per vieną mėnesį nuo jo įteikimo, paskelbimo dienos, jeigu įstatymai

nenustato kitaip, gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Kauno apygardos

skyriui (adresu: J. Juozapavičiaus pr. 57, 45262 Kaunas) Lietuvos Respublikos ikiteisminio

administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų administracinio

teismo Kauno rūmams (adresu: A. Mickevičiaus g. 8A, LT-44312 Kaunas) Lietuvos Respublikos

administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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                                                                                     PATVIRTINTA

Vilkaviškio rajono savivaldybės mero

2025-10-          potvarkiu Nr. B-MP-

VILKAVIŠKIO RAJONO KREPŠINIO PIRMENYBĖS MERO TAUREI LAIMĖTI

NUOSTATAI

I. TIKSLAS IR UŽDAVINIAI

1.  Išaiškinti stipriausias krepšinio komandas ir gabius krepšininkus.

2. Populiarinti krepšinio žaidimą visuomenėje, pritraukti kuo daugiau dalyvių ir žiūrovų,

skatinti visuomenę aktyviai sportuoti, išreikšti sportinius gebėjimus.

II. VYKDYMO LAIKAS

3. Varžybos vykdomos 2025 m. lapkričio–2026 m. kovo mėnesiais.

III. PIRMENYBIŲ ORGANIZAVIMAS IR VYKDYMAS

4. Pirmenybes organizuoja Vilkaviškio sporto centras ir Vilkaviškio rajono savivaldybės

administracijos Švietimo, kultūros ir sporto skyrius.

5. Pirmenybes vykdo vyriausiasis teisėjas Povilas Krupavičius.

6. Pirmenybių valdyba: Justas Bagurskis, Joris Juškauskas, Povilas Krupavičius, Renata

Nausėdienė. Valdyba priima sprendimus visais su šiomis pirmenybėmis susijusiais klausimais.

Pirmenybių valdybos sprendimai yra galutiniai ir neskundžiami.

7. Informacija apie pirmenybes skelbiama interneto svetainėje merotaure.lt, socialiniame

tinkle „Facebook“ – „Vilkaviškio sporto centras“, „Vilkaviškio rajono sportas“. Pirmenybių

vykdymo būstinė – 217 kabinetas, Vilkaviškio rajono savivaldybė (S. Nėries g. 1, Vilkaviškis).

IV. DALYVIAI IR PARAIŠKOS

8. Pirmenybėse gali dalyvauti visi sportininkai, atitinkantys šiuose nuostatuose patvirtintus

reikalavimus. Kiekviena komanda gali registruoti vieną krepšininką, žaidžiantį RKL (Regionų

krepšinio lygos) A divizione, ir ne daugiau kaip tris krepšininkus, žaidžiančius RKL B divizione. Šie

žaidėjai turi būti pažymėti komandos paraiškoje (priedas). Aukštesnėse šalies ar užsienio lygose

žaidžiantys sportininkai rajono pirmenybėse dalyvauti negali (išimtis taikoma NKL registruotiems

žaidėjams iki 18 m. imtinai).

9. Žaidėjai pirmenybėse gali atstovauti tik vienai komandai. Žaidėjų rotacija galima tik

pirmenybių valdybos sprendimu.

10. Visi pirmenybėse rungtyniaujantys žaidėjai privalo pasitikrinti savo sveikatą ir

rungtyniauti tik įsitikinę, kad jų sveikatos būklė tinkama. Už žaidėjų sveikatos patikrinimo

organizavimą atsako komandos vadovas. Organizatoriai neatsako už pirmenybių dalyvių sveikatos

sutrikimus.

11. Komanda pirmenybėms gali registruoti ne daugiau kaip 20 žaidėjų.

12. Nustatytos formos pasirašytas paraiškas (Priedas) būtina pateikti iki 2025 m. spalio 31

d. el. paštu renata.nausediene@vilkaviskis.lt.

13. Papildomai registruojant žaidėjus, už kiekvieną žaidėją mokama po 30 eurų. Žaidėjai

pirmenybių metu gali pereiti iš vienos komandos į kitą, tik gavus buvusios komandos raštišką

sutikimą ir valdybos pritarimą. Žaidėjas, norintis žaisti antrajame pirmenybių etape, turi būti sužaidęs

ir aikštelėje rungtyniavęs nemažiau kaip 3 rungtynes. Papildoma žaidėjų registracija baigiama iki

antrojo etapo likus žaisti 3 rungtynes.
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14. Paraiškoje komandos vadovas savo parašu patvirtina, kad komandos žaidėjai turnyre

dalyvaus tinkamos sveikatos būklės. Jei komandos vadovas abejoja bent vieno iš komandos žaidėjų

sveikata, savo nuožiūra jį privalo nusiųsti medicininiam patikrinimui ir gauti iš medikų atsakymą

apie jo sveikatos būklę.

15. Kiekvienos komandos vadovas ar treneris 20 minučių prieš kiekvienas rungtynes

pateikia  paraišką su rungtynėse žaisiančių žaidėjų duomenimis, varžybų statistiką vyriausiajam

teisėjui. Komandos treneris yra atsakingas už pateiktus duomenis. Komandai nepateikus paraiškos

20 min. iki rungtynių pradžios, komanda baudžiama 10 eurų bauda.

V.  VARŽYBŲ TAISYKLĖS

16. Pirmenybės vykdomos vadovaujantis FIBA krepšinio taisyklėmis.

17. Remiantis šiomis taisyklėmis, visose rungtynėse žaidžiami 4 kėliniai po 10 minučių.

18. Komandos žaidėjai rungtynėse privalo vilkėti vienodos spalvos sportinę aprangą, su

aiškiai iš abiejų pusių užrašytais numeriais, be papildomų priedų ar aksesuarų. Žaidėjas, vilkintis

skirtingą aprangą, rungtynėse dalyvauti negali (išskyrus, leidus tų rungtynių teisėjui).

19. Komandos privalo turėti dviejų spalvų aprangą. Viena spalva privalo būti šviesi, kita –

tamsi. Komandų apranga turi aiškiai skirtis.

20. Atsakomybė ir drausminės sankcijos dėl netinkamos aprangos – kai abi komandos vilki

tamsias arba šviesias aprangas – tenka svečių komandai.

21. Komandai pavėlavus į rungtynes daugiau nei 15 minučių, gali būti įskaitytas techninis

pralaimėjimas. Tai sprendžia Valdyba.

22. Rungtynių organizatoriai turi teisę bet kurias rungtynes pradėti 30 minučių vėliau.

23. Komandai neatvykus į rungtynes apie tai iš anksto nepranešus organizatoriui, skiriamas

techninis pralaimėjimas 0:20 bei 100 eurų bauda, kurią būtina sumokėti iki kitų rungtynių pradžios.

Pakartotinai neatvykus į varžybas komanda šalinama iš pirmenybių. Komanda ir jos žaidėjai

diskvalifikuojami, jiems neleidžiama žaisti ir kitų metų rajono savivaldybės pirmenybėse. Tai

sprendžia Valdyba. Anuliuojami visi ankstesni komandos rezultatai, varžovams užskaitomos

techninės pergalės rezultatu 20:0. 

24. Komandai rungtynių metu savavališkai palikus aikštelę, ignoruojant teisėjo nurodymus,

savo elgesiu trukdant tęsti rungtynes, varžovų komandai įskaitoma techninė pergalė rezultatu 20:0,

nuostatus pažeidusi komanda baudžiama 100 eurų bauda. Valdyba sprendimu gali komandą pašalinti

iš pirmenybių, ar taikyti kitas sankcijas.

25. Komandos suolo zonoje rungtynių metu gali būti tik į rungtynių statistinį protokolą

įrašyti žaidėjai, komandos vadovas, treneris, trenerio asistentas. Už suolo zonos taisyklių pažeidimą

komanda baudžiama technine pražanga ir 15 eurų bauda.

26. Komandos vadovas ar treneris gali kreiptis į pirmenybių vyriausiąjį teisėją dėl rungtynių

datos ar laiko pakeitimo. Oficialus raštiškas prašymas turi būti pateiktas ne vėliau kaip likus 14

kalendorinių dienų iki rungtynių pradžios. Prašymą teikiančios komandos vadovas tvarkaraščio

pakeitimą prieš tai privalo suderinti su varžovų komandų vadovais. Komandos pateiktas prašymas

dėl rungtynių perkėlimo, iki rungtynių pradžios likus mažiau kaip 14 kalendorinių dienų,

nesvarstomas. 

27. Jeigu viena iš komandų nesutinka perkelti rungtynių datos / laiko, jos privalo vykti

tvarkaraštyje numatytu laiku.

VI. TAIKOMOS DRAUSMINĖS PRIEMONĖS

28. Už gautą techninę pražangą žaidėjas baudžiamas 15 eurų bauda. Rungtynėse žaidėjas,

gavęs antrą techninę pražangą, baudžiamas 30 eurų bauda ir šalinamas iš rungtynių. Nesumokėjus

baudos iki artimiausių komandos rungtynių pradžios, komandai neleidžiama rungtyniauti ir

įskaitomas pralaimėjimas 0:20 ir ji dar baudžiama 100 eurų bauda. Nesumokėjus baudų iki kitų

komandos rungtynių pradžios, komanda pašalinama iš pirmenybių.



29. Treneriui, gavusiam techninę pražangą dėl savo, ar komandos atsarginio žaidėjo, ar suolo

zonos asmens nekorektiško elgesio, skiriama 15 eurų bauda. Treneris, rungtynėse gavęs antrą

techninę pražangą, baudžiamas 30 eurų bauda ir šalinamas iš rungtynių. Nesumokėjus baudos iki

artimiausių komandos rungtynių pradžios, komandai neleidžiama rungtyniauti ir įskaitomas

pralaimėjimas 0:20 ir ji dar baudžiama 100 eurų bauda. Nesumokėjus baudų iki kitų komandos

rungtynių pradžios, komanda pašalinama iš pirmenybių.

30. Žaidėjo ar trenerio diskvalifikavimas už komandos suolo palikimą muštynių arba

situacijos, galinčios virsti muštynėmis, metu. Kiekvienas prasižengęs komandos narys baudžiamas

50 eurų bauda. Žaidėjai ir treneriai, diskvalifikuoti rungtynėse pagal šį straipsnį, svarstomi Valdybos

posėdyje ir Valdybos sprendimu diskvalifikuojami nuo 1 rungtynių iki pašalinimo iš pirmenybių. 

31. Nesportinę pražangą gavęs žaidėjas pinigine išraiška nebaudžiamas. Žaidėjui, nubaustam

technine pražanga už vaidybą, piniginė bauda neskiriama.

32. Rungtynėse žaidėjas, gavęs antrą nesportinę pražangą, baudžiamas 30 eurų bauda ir

šalinamas iš rungtynių. Nesumokėjus baudos iki artimiausių komandos rungtynių pradžios, komandai

neleidžiama rungtyniauti ir įskaitomas pralaimėjimas 0:20 ir ji dar baudžiama 100 eurų bauda.

Žaidėjas, nubaustas šia pražanga, gali rungtyniauti artimiausiose komandos rungtynėse tik sumokėjęs

baudą.

33. Už diskvalifikacinę pražangą yra skiriama 50 eurų bauda. Bet kuris asmuo, nubaustas

diskvalifikacine pražanga, privalo palikti komandos suolą ir salės teritoriją. Nesumokėjus baudos iki

kitų rungtynių pradžios, komandai žaisti neleidžiama, įskaitomas pralaimėjimas 0:20 ir ji dar

baudžiama 100 eurų bauda. Žaidėjas, nubaustas šia pražanga, negali žaisti artimiausiose komandos

rungtynėse.

34. Grasinimai, įžeidinėjimai, žeminantis elgesys teisėjų, sekretoriato, kitų pirmenybių

organizatorių ir vykdytojų atžvilgiu, – 100 eurų bauda ir diskvalifikacija nuo 1 rungtynių iki

pašalinimo iš pirmenybių. Nesumokėjus baudos iki kitų rungtynių pradžios, komandai žaisti

neleidžiama, komandai įskaitomas pralaimėjimas 0:20 ir ji šalinama iš pirmenybių.

35. Smurtas ir veiksmai, keliantys grėsmę žiūrovų, rungtynių teisėjų, sekretoriato bei kitų

pirmenybių organizatorių ir vykdytojų sveikatai, – bauda nuo 120 iki 200 eurų ir diskvalifikacija nuo

2 rungtynių iki diskvalifikacijos visam laikui. Nesumokėjus baudos iki kitų rungtynių pradžios,

komandai žaisti neleidžiama, komandai įskaitomas pralaimėjimas 0:20 ir ji šalinama iš pirmenybių.

36. Jeigu komandos treneris, vadovas ar žaidėjas per rungtynes pastebimas neblaivus,

rungtynės nutraukiamos, komandai įskaitomas pralaimėjimas. Nusižengęs vadovas, treneris ar

žaidėjas baudžiamas 30 eurų bauda ir diskvalifikuojamas dvejoms rungtynėms. Nesumokėjus baudos

iki kitų rungtynių pradžios, komandai žaisti neleidžiama, komandai įskaitomas pralaimėjimas 0:20 ir

ji dar baudžiama 100 eurų bauda.

37. Jei diskvalifikacija ar kitos drausminės nuobaudos skiriamos tam tikram laikotarpiui ar

rungtynių skaičiui, diskvalifikacijos galiojimas tęsiasi ir kitose Vilkaviškio rajono savivaldybės

krepšinio pirmenybėse arba Vilkaviškio rajono savivaldybės administracijos organizuojamose

krepšinio varžybose.

38. Gavus bet kurią piniginę nuobaudą paskutinėse pirmenybių komandos rungtynėse, ją

būtina sumokėti per 5 kalendorines dienas. Nuobaudą gavusi komanda, norinti dalyvauti kitose

oficialiose rajono Savivaldybės administracijos vykdomose varžybose, įgyja teisę dalyvauti tiktai

sumokėjus dvigubą skirtą piniginę baudą, o nuobaudą gavusios komandos žaidėjas, norintis dalyvauti

varžybose kitos komandos sudėtyje, organizatoriams sumoka 30 eurų papildomą mokestį. 

39. Paaiškėjus, kad žaidėjas ar komanda žaidė nesusimokėjusi nuobaudos, komandai yra

įskaitomas techninis pralaimėjimas 0:20. Komandos vadovas, treneris arba kapitonas atsako už savo

komandos narių drausminių nuobaudų vykdymą. 

40. Komandai nevykdant nustatytų drausminių nuobaudų, apie komandos ar atskirų žaidėjų

tolesnį dalyvavimą pirmenybėse sprendžia Valdyba. Iš pirmenybių pašalinus žaidėją ar komandą,

startinis mokestis negrąžinamas.

41. Drausminės nuobaudos taip pat taikomos už pažeidimus, įvykusius prieš ar po rungtynių,

vertinant, kad pažeidimai įvyko rungtynių metu.



42. Teisė skirti drausmines nuobaudas suteikiama pirmenybių teisėjams ir Valdybai. Už

kitus pažeidimus, kurie nėra išvardinti šiuose nuostatuose, baudas skiria Valdyba.

43. Jei komanda nesutinka su teisėjų paskirtomis drausminėmis nuobaudomis, ji turi teisę

kreiptis į Valdybą.  Valdybos sprendimas yra galutinis ir neapskundžiamas.

VII. PROTESTŲ PADAVIMAS

44. Jei komanda mano, kad jos interesus pažeidė teisėjų sprendimas arba koks kitas įvykis

žaidimo metu, ji turi elgtis taip: rungtynėms pasibaigus, protestuojančios komandos kapitonas

nedelsdamas turi pranešti vyresniajam rungtynių teisėjui, kad jo komanda protestuoja ir prieštarauja

tokiam rungtynių rezultatui. Kad kapitono pranešimas taptų galiojančiu, komandos vadovas ar

treneris per vieną valandą po rungtynių pabaigos patvirtina šį protestą raštu. Detalus raštiškas

protestas ir garantinis 50 eurų užstatas organizatoriams pateikiamas artimiausią dieną. Su teisėjavimu

susiję protestai priimami tik pateikus filmuotą vaizdinę medžiagą. Jeigu protestas patenkinamas,

komandai užstatas grąžinamas. Komandų pateiktus protestus nagrinėja Valdyba.

VIII. VARŽYBŲ VYKDYMO SISTEMA

45. Pirmas etapas. Pirmenybes komandos pradeda vienoje lygoje ir viename pogrupyje.

Pogrupyje komandos žaidžia tarpusavyje du ratus. Kiekviena komanda sužaidžia po 12 rungtynių.

 Septintą vietą užėmusi komanda po šio etapo iškrenta iš tolimesnių varžybų.

46. Antras etapas. Po pirmojo etapo lieka šešios komandos (1–6 vietos). 1 ir 2 vietas

užėmusios komandos automatiškai patenka į finalinį ketvertą. 3–6 vietos komandos žaidžia dėl

likusių dviejų vietų finaliniame ketverte. 3 vieta žaidžia su 6 vieta, o 4 vieta žaidžia su 5 vieta. Šios

serijos vyksta dviejų rungtynių formatu (bendras dviejų rungtynių skirtumas), o laimėtojai patenka į

finalinį ketvertą. 

47. Trečias etapas. Žaidžiami pusfinaliai. 1 vieta žaidžia su žemesnę vietą užėmusia

komanda iš atrankos serijos, o 2 vieta žaidžia su aukštesnę vietą užėmusia komanda iš atrankos

serijos. Žaidžiamos vienerios rungtynės.

48. Finalai – finale susitinka pusfinalių laimėtojai, o pralaimėtojai žaidžia dėl trečios vietos.

Žaidžiamos vienerios rungtynės.

IX. FINANSAVIMAS

49. Pirmenybėse dalyvaujančios komandos privalo sumokėti 600 eurų startinį mokestį į

Vilkaviškio sporto centro banko sąskaitą LT27 7189 9000 0313 0755 (paskirtyje reikia įrašyti:

Krepšinio pirmenybių startinis mokestis ir komandos pavadinimą). Nesumokėjusios starto mokesčio,

komandos varžybose dalyvauti negali.

50. Valdyba gali atleisti komandą nuo dalinio arba visiško startinio mokesčio mokėjimo.

51. Pirmenybių starto mokesčio lėšos skiriamos pirmenybių vykdymo išlaidoms apmokėti.

52. Vilkaviškio rajono savivaldybės administracija iš dalies gali kompensuoti maitinimosi

išlaidas turnyro teisėjams, sekretoriatui, medikams ir kitam turnyrą aptarnaujančiam personalui.

X. NUGALĖTOJŲ NUSTATYMAS

53. Komandų užimtos vietos pogrupiuose ir grupėse nustatomos pagal didžiausią surinktų

taškų sumą: pergalė – 2 taškai, pralaimėjimas – 1 taškas, neatvykus į rungtynes arba už pralaimėjimą

dėl teisės žaisti netekimo – 0 taškų.

54. Dviem komandoms surinkus vienodai taškų, aukštesnę vietą lemia tarpusavio susitikimo

nugalėtojas.

55. Trims ir daugiau komandų surinkus vienodai taškų, žemiausia vieta tenka komandai,

kuriai buvo įskaitytas pralaimėjimas 0:20 (dėl teisės žaisti netekimo), aukštesnę vietą lemia eilės

tvarka išdėstyti kriterijai:

55.1. tarpusavio laimėtų rungtynių skaičius;



55.2. tarpusavio rungtynių įmestų ir praleistų taškų santykis;

55.3. bendras įmestų ir praleistų taškų santykis.

XI. APDOVANOJIMAS

56. Komandos, laimėjusios I–III vietas, apdovanojamos Vilkaviškio rajono savivaldybės

mero taurėmis, komandų prizininkių žaidėjai – medaliais, naudingiausi komandų žaidėjai – prizais.

PASTABOS: Pirmenybių valdyba, esant būtinybei, pasilieka teisę keisti varžybų

nuostatus.



                                                                                                                                                                                                                                                                                  Vilkaviškio rajono krepšinio pirmenybių

mero taurei laimėti nuostatų

Priedas

                      ___________________________________  komandos PARAIŠKA

DALYVAUTI 2025–2026 M. VILKAVIŠKIO RAJONO KREPŠINIO PIRMENYBĖSE MERO TAUREI LAIMĖTI

Eil. 

Nr.

Pavardė, vardas Žaidėjo

Nr.

RKL-NKL 

(žaidėjas)

Gimimo

data

Žaidėjo

pozicija

Žaidėjo

ūgis

Žaidėjo sutikimas

žaisti (parašas)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Aš, komandos vadovas, pasirašydamas šią paraišką patvirtinu, kad visi paraiškoje išvardinti žaidėjai yra pasitikrinę sveikatą ir gali dalyvauti varžybose. Aš

visiškai atsakau už galimus mano komandos žaidėjų sveikatos sutrikimus varžybų metu. Sutinku, kad 2025–2026 metų Vilkaviškio rajono krepšinio pirmenybių

varžybų metu reikalinga pirmoji medicininė pagalba būtų kviečiama telefonu iš Vilkaviškio pirminės sveikatos priežiūros centro greitosios medicinos pagalbos

tarnybos. Dėl žaidėjų varžybų metu patirtų traumų neturėsime pirmenybių organizatoriams ir vykdytojams jokių priekaištų ir pretenzijų. Užtikrinu komandos

atvykimą į varžybas, numatytas pagal pirmenybių tvarkaraštį. Komandos žaidėjai yra susipažinę su varžybų nuostatais ir pasižada jų laikytis. Visi komandos

nariai sutinka, kad jų asmens duomenys būtų viešinami pirmenybių metu.

Vardas, pavardė, parašas Telefono Nr. El. pašto adresas

Komandos vadovas

Komandos treneris

Trenerio asistentas

Pastaba: varžybų dalyviai kiekvienose rungtynėse privalo turėti asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą su nuotrauka.

RKL - Regionų krepšinio lyga (pažymėti paraiškoje), NKL - Nacionalinė krepšinio lyga (pažymėti paraiškoje)
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